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Необоротні активи є тим інструментом, який дає можливість підприємству 

вести бізнес, здійснюючи багаторазові обертів оборотних активів. До позаоборотних активів 

відносяться основні засоби (будівлі, споруди, обладнання тощо), довгострокові фінансові 

вкладення та ін . 

Основні засоби  потребують періодичної модернізації та заміни. Випуск нової 

продукції, освоєння нових ринків, розширення діяльності підприємства вимагають вкладення 

коштів у необоротні активи. Звичайно, якщо створюється зовсім новий напрямок діяльності 

або навіть відбувається виділення нового напряму в новостворювану дочірню 

організацію, інвестиції необхідно робити не тільки у необоротні, але і в оборотні активи 

нового підприємства. Тим не менш, для підприємства, що здійснює вкладення в статутний 

капітал дочірнього підприємства, ці інвестиції є довгостроковими фінансовими вкладеннями, 

тобто необоротні активи.  

Як правило, в більшості виробничих підприємств істотна частина майна належить до 

позаоборотних активів, а переважну частину необоротних активів складають основні засоби. 

Основні засоби (часто називають в економічній літературі і на практиці основними фондами) 

є одним з найважливіших чинників будь-якого виробництва. Їх стан та ефективне 

використання прямо впливає на кінцеві результати господарської діяльності підприємств [1]. 

Більш повне та раціональне використання основних фондів і виробничих потужностей 

підприємства сприяє поліпшенню всіх його техніко-економічних показників: зростанню 

продуктивності праці, підвищенню фондовіддачі, збільшенню випуску продукції, зниження її 

собівартості, економії капітальних вкладень. 

Завданнями аналізу стану та ефективності використання основних виробничих фондів 

є: встановлення забезпеченості підприємства та його структурних підрозділів основними 

фондами - відповідності величини, складу і технічного рівня фондів потребі в них; з'ясування 
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виконання плану їх зростання, оновлення та вибуття; вивчення технічного стану основних 

засобів і особливо найбільш активної їх частини - машин та обладнання; визначення ступеня 

використання основних фондів і факторів, на неї вплинули; встановлення повноти 

застосування парку обладнання та його комплектності; з'ясування ефективності використання 

обладнання в часі і по потужності; визначення впливу використання основних фондів на 

обсяг продукції, виявлення резервів зростання фондовіддачі, збільшення обсягу продукції і 

прибутку за рахунок поліпшення використання основних фондів [1]. 

Недостатня забезпеченість підприємства, основними засобами призводить до їхнього 

надто інтенсивного використання, передчасного зносу, надмірних витрат на ремонти, 

зрештою звичайної ліквідації. Одночасно роботи виконуються несвоєчасно, або порушується 

технологія їхнього виконання, відтак зростають втрати продукції. 

Структура основних засобів − це питома вага їх процентного співвідношення за 

певними ознаками в загальній вартості. Виробничу потужність підприємства визначають 

промислово-виробничі фонди. Крім цього, заведено виокремлювати активну (робочі машини, 

обладнання) та пасивну частини фондів, а також окремі підгрупи відповідно до їхнього 

функціонального призначення (будівлі виробничого призначення, склади, робочі та силові 

машини, вимірювальні прилади та обладнання, транспортні засоби) [2]. 

Якщо на виробничому підприємстві найбільшу вагу займають основні засоби групи 

№4 «Машини та обладнання», це свідчить про інвестиційні процеси та розширення бази 

виробництва для нарощення обсягів діяльності.  Так як більшу частину необоротних засобів 

займають основні засоби – це говорить про орієнтацію підприємства на створення 

матеріальних умов для розширення основної виробничої діяльності.  

 

Список використаної літератури 

1. Бондаренко Н.В. та ін «Необоротні активи: облік, аналіз, аудит» Навч. Посібник. -

М.: Видавництво: Фінансиі статистика – 2012. 

2. Волощук Л.О., Юдин М.А..Фінансовий аналіз : навчальний осібник/ під ред. 

Філиппової С.В. – К.: «Освіта України» – 2012. 

 

http://ua-referat.com/%D0%A4%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%A1%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B0

